

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Honföld: Egy hétre Negyedévre Vidék: Egy hétre Negyedévre		Felelős szerkesztő: Dr. MORICZ PÁL. Kiadók és lapigazgatók: HOFFMANN és KRONOVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piac-utca 47. és 48. szám.
--	--	---	---

Delegációk a királynál.

(Távirati tudósítás.)

Budapesti várpalotájában a király vasárnap déli 1 órakor fogadta a hagyományos szertartás között a magyar delegációt. Ezt megelőzőleg déli 12 órakor a delegátusok országháza delegációs termében összegyűltek, ahol Széll Kálmán megismertette velük az ő Felségéhez intézendő beszéd tartalmát.

Az országos bizottság tagjai, akik túnyomó részben nemzeti diszötlönyben, többen katonai diszegyenruhában voltak, ez után Budavarába hajtottak s a királyi várak fehér termében gyülekeztek, ahonnan néhány percczel 1 óra előtt Apponyi Lajos gróf magyarországi udvarnagy vezetésével a nagy kihallgatási terembe vonultak; ott a trónelőtt félkörben állást foglaltak.

A teremben Goluchovszky gróf, Pitreich lovag és Burián báró közös miniszterek, továbbá Tisza István gróf miniszterelnök, valamint Festetics Tasziló zászlósúr, mint a főkamarmester helyettese és Paar gróf lovasági tábornok, ő Felsége főhadsegéde jelen voltak.

Festetics Tasziló gróf jelentésére ő Felsége, aki lovassági tábornoki diszegyenruhában volt, a kihallgatási terembe lépett és az emelvényen a trónszék előtt állott meg. A királyt beléptek a jelen voltak lelkes éljenzéssel üdvözölték.

Festetics Tasziló gróf az emelvény baloldalán foglalt állást, mellette Paar gróf, néhány lépésnyire balra a közös miniszterek álltak; elől az emelvény baloldalán volt Tisza István gróf miniszterelnök, míg Apponyi Lajos gróf és Driancourt őrnagy szárnysegéd az emelvény másik oldala mellett állapodtak meg.

Széll Kálmán mint a delegáció elnöke, a félkörből kilépve, a következő beszédet intézte ő Felségéhez:

— A közös ügyek tárgyalására hivatott országos intézménynek fennállása óta gyakorolt szokás hozza a Felséged által ezen évre összehívott országos bizottságot is Felséged trónjának zsámolya elé.

De nemcsak ez a hagyományos szokás vezet bennünket Felséged legmagasabb színe elé. Szívünk érzelmei készítenek erre, hogy kifejezzük ez alkalommal is öröklött hűségünket és biztosituk Felségedet törhetetlen ragaszkodásunkról és odaadó hódolatunkról.

Alig pár hónapja fejezte be ezen országos bizottság elődje törvényszabta teendőit.

Ezen rövid időköz alatt a nemzetközi viszonyokban és azokban a kérdésekben, amelyek a mi feladatunkat érintik, alig állottak be oly változások, melyek azokat a szempontokat módosítanák, amelyek az előző országos bizottság elhatározására mérvadóak voltak.

Gondoskodni fogunk mi is azokról az eszközökről, amelyek a közös védelem ha-

tályos és sikeres biztosítására szükségesek, áldozatkészséggel és megfontolásával annak, mit kíván mulhatatlanul a monarchia és Magyarország biztossága és mit bír el a szent István korona országai gazdasági ereje.

Benső megnyugvással láttuk, hogy az a barátságos, jó viszony, amely a hatalmak között és köztünk fennáll, mindinkább megszilárdult és hogy bensőségben és szilárd-ságban nyert az a szövetség, amely a mi politikánkhoz közel negyedszázad óta sarkköve és amelynek értékét és baját az bizonyítja legjobban, hogy Európa köztudatába ment át immar az a meggyőződés, hogy a hármasszövetség nemcsak a szövetségben álló hatalmak érdekeinek felel meg, de hogy az senki ellen irányozott nem lévén, az európai béke és az egyensúlyozott hatalmi viszonyok egyik főbiztosítékát képezi.

Messze a keleten ádáz küzdelem dúl. Bár érdekeink ott közvetlenül érintve nincsenek, mégis emberi szempontból és azon visszahatásnál fogva, amelyet ez a háboru az összes európai pénz és gazdasági viszonyaira gyakorolhat, minél előbbi befejezését óhajtjuk.

Felséged vitéz s a multban oly sok dicsőséget aratott hadserege, amely a monarchia és az ország biztossága felett örököl s amely a miénk is, mert ebben róják le a mi fiaink a haza iránti védelmi kötelezettségüket, amelynek tehát egy része a mi vérünkkel való vér, Felséged legmagasabb intencióihoz képest, melyeknek megvalósítására mindenkor készségesen járult a két államnak képviselője, a belfogás fejlődés oly fokán áll, hogy a teljes megnyugvás érzetével tekintünk feléje.

Amif a fejlődés törvényei és a felfegyverzés tökélesbítése mulhatatlanul megkivánának a hadsereg harczképességének erősítésére: felajánljuk áldozatkészséggel; de az ország gazdasági erejének határait túllépünk nem szabad és nem fogjuk; mert az érintetlen gazdasági szervezet az állami életnek, sőt magának az állam biztosságának is szintén elengedhetetlen előfeltétele.

Felséges Ur! Legkegyelmesebb Urunk! Felséged atyai uralkodása láncolatát mutatja fel azon tényeknek, amelyek indokai ban és nagy céljaikban igazán fejedelmiek. Felséged hű magyar nemzetével együtt érez jó és balsorsban. Amikor a magyar állam ezeréves fennállásának emlékét ülte, Felséged a nemzeti kegyelet legszentebb érzéseiben forrt össze a nemzettel.

És csak az imént is, erről a magaslatról mindeneket áttekintve, megértette a nemzeti érzések egyik legerősebb lüktetését.

Egy nagy mult történelmi nagy alakja emlékének kegyeletes megőrzésében kezdeményező szözetével kereste fel a nemzet szívét Felséged e magasztos tényben az atyai szeretet melegítő sugarával világított be a nemzet lelkébe, amely kegyelettel csüng di-

csőséges és viszontagságteljes multja nagy alakjain.

A nemzet hálás érte királya iránt, aki tudja, hogy az a trón nyugszik a legbiztosabb alapokon, amely a nemzet szívébe ereszti be gyökereit; a nemzet pedig tudja, hogy a jövő nemzedékek boldogsága és a magyar állam fennállása függ attól, hogy király és nemzet egyetértésben és együttérzésben forrjanak össze.

Hiszen a korona legszebb ékessége a nemzet szeretete; a korona dicsősége és fénye pedig a nemzet ereje.

A magyar nép királyához hűséges, öröklött és köteles érzése ez.

Felséged ezt a köteles hűséget és ragaszkodást átalakította rajongó szeretetté és lelkes odaadássá.

A magyar nemzet királyához nemcsak a törvény parancsoló erejénél fogva, de szíve érzéseivel ragaszkodik.

A Mindenható áldása kísérje a mi királyunkat minden lépésében és minden tettében. Éljen a király! (Lelkes éljenzés.)

Ő Felsége erre következőleg válaszolt: — Hű ragaszkodásuk biztositását őszinte meglegedéssel fogadom és szívből jövő köszönetet mondok érte Önöknek.

Viszonyaink az összes hatalmakkal állandóan a legjobbak. Szövetségeinkkel való szilárd viszonyunk, kiegészítve ama szoros egyetértéssel, melyet a monarchia Oroszországgal a Balkánkérdésekben ápol, bizalommal tölt el kontinensünk békés fejlődését illetőleg.

Az európai Törökország néhány vilájetében a műrztégi program alapján megkezdett reformmü örvendetesen halad előre és az ezen területeken lassanként beálló nyugalom mellett remélhetőleg nemsokára kedvező eredményeket fog felmutatni.

Mélyen elszomorító az a küzdelem, mely Kelet-Ázsiában dúl és emberéletben máris annyi sok áldozatot követelt.

Vajha az isteni Gondviselés szűk határokat szabna időben és térben ez öldöklő tusának és mielébb ismét részletetné a világot a béke mérhetetlen áldásaiban.

Hadügyi kormányzatom a hadsereg fentartása érdekében emelt folyó követeléseiben a mult évi megszavazása keretében marad, fegyverek és hadi anyagok gyorsabb beszerzésére azonban külön hitelt ker.

Hadi tengerészetemnek a megkezdett hajóépítések és felszerelések gyorsabb keresztülvitele céljából van nagyobb hitellel szüksége.

E nagyobb követetésekkel szemben a következő években a hadsereg rendkívüli szükségleténél és a hadi tengerészet évi költségvetésében tetemes megtakarítások fognak eszközöltetni.

A tervezett gyorsabb beszerzések és pótlások a fegyveres erő harczképességét fejlesztik és egyszersmind gazdasági előnyt is biztositanak.

Raktár apasztása miatt!

Mennyasszonyi kelengyéket

felelősség mellett tisztit



HRABÉCZY ANTAL
gőzmosodája

Széchenyi-u. 42. (Telefon.)

Bosznia és Hercegovinában a viszonyok és tökéletesen nyugodt fejlődésben vannak és e tartományok közigazgatási költségeiket, ezerkilencszázötben is növekedő szükségleteik dacára, saját bevételeikből fogják fedezni.

Meg levén győződve, hogy a szokott belátással és hazafias buzgalommal fognak a benyújtott előterjesztések megbirálásához hozzájárulni, működésükhöz jó sikert kívánok és teljes szívből üdvözlöm Önöket! (Lelkes éljenzés!)

Ó Felsőge as éljenzések ehangzása után az emelvényről leszállott és huzamosabb ideig a delegáció tagjaival cserélt tartott.

Vármegyénk és közelvidéke.

Hajdúvármegye közgyűlése. Ma délelőtti tartja Hajdúvármegye a közgyűlést Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt. Az ellenzéki bizottsági tagok erélyes ellenállásra készülnek az ismeretes bizalmi indítvány ellen, amely „felsőbb megrendelésre” minden törvényhatóság közgyűlésén napirendre kerül mostanában.

Terjedő állatbetegségek. A püspökladányi határhoz tartozó ágótai tanyán sertésvész ütött ki. Hajduszovaton 1 takonykóros lovat lebunkóztak.

Lelencz telep Szoboszlón. Az általi gyermekmenhely körüli eljárás legközelebb lényeges módosuláson megy keresztül. Ugyanis a vidékeken fióktelepek állíttatnak fel. *Hajdúszoboszlón 600 lelenczet szándékoznak elhelyezni* és tekintettel arra, hogy 200 gyermek felügyelete a telepörvosnak a tevékenységét is igénybe veszi, több orvos fog megbízni a telepörvosi teendő teljesítésével.

Megdicsért szaktanító. Gáspár István szoboszlói gazdasági ismétlő iskolai szaktanítót a selyemtenyésztés fejlesztésére irányuló buzgó tevékenységeért *Bezerédi* Pál országos felügyelő a földművelési miniszterhez betérjesztett jelentésében elismerő dicséretben részesítette.

Kisvasút Böszörményben. Hajdúböszörményben helyi érdekű vasút építését tervezik. Az új vasút a város központjából a vasútállomásig, másik ágában a szőlőskertig és a Csahér nevű homokbányába és ló meg gépjárműre tervezik. Az új vasút még ez évben kiépül, ha a részvénytársaság megalakítása sikerül.

UJDONSÁGOK.

Tanügytörténelmi tanulmány.

„A debreczeni kollégium és partikulái” ezímen egy 250 lapra terjedő tanügytörténelmi tanulmányt akar kiadni dr. Barcsa János, helybeli ev. ref. kollégium tanára s e célból előfizetési felhívást bocsátott ki. A művet már tárgyánál fogva is érdeklődéssel várjuk. Előfizetési díja 3 korona.

Vasúti szerencsétlenség. A szombati vasúti szerencsétlenségről, a mely a debreczeni üzletvezetőség területén történt, az alábbi távirati értesítést kaptuk Nagyszőlősről: *Tolnay* Kornél debreczeni üzletvezető *Berényi* és *Ericz* felügyelőkkel Fehértón vette az értesítést az itteni vasúti összeütközésről és külön vonattal ideutazott. Az üzletvezető délután 6 órától 1/10-ig személyesen vezette a vizsgálatot és

megállapította, hogy a mulasztás egyedül *Gérendi* váltóórát terheli. A súlyosan megsérült vonatvezetőt és a mozgópostai kalauzt csak gyógyellátásra vették a kórházba, ahonnan azonnal elbocsátották és a legközelebbi vonattal el is utaztak. A vonatok rendesen közlekednek.

Vizsgálati hangverseny. A debreczeni zenede szombat este hangversenyt rendezett előrehaladottabb tanítványainak előmenetelét bemutató. Sajnálatos tapasztaltuk a közönség közönyét; csak kevesen hallgattak a változatos műsort, a növendékek szabatos, tiszta játékát, szép előadását. A zenede az egyedüli tényezője városunk zeneéletének. Az igazgatóság dicséretes buzgóságot fejt ki, hogy a nemes zenét fejlessze és a közönséggel megismertesse. Nevetségesen csekély belépti díjat szab meg, azt is jótékony célra. És mind ez hiába volna? Ez az érdeklődéshány szomorú állapotokat jelez, melyeknek mielőbb megváltoztatását reméljük. Miért maradna Debreczen a többi kulturával dicsekvő városok mögött jó ízlés és a szépért, jóért való lelkesedés dolgában? A megjelent közönség élvezettel hallgatta *Darvas Alice*, *Suchán Bella*, *Békessi Anna* és *Weisz Ella*, *Prösch Margit* zongorajátékát, *Schenk István* és *Fábián Margit* hegedűjátékát. Különös élvezetet szerzett a precíz előadott vonósnégyes, *Wesprémi Andor*, *Darvas György*, *Hajdu Miklós* és *István* csodálatosan egybehangzó, szabatos előadása is. Kellems meglepésül végül a hangversenyen megjelent *Laub István* zongoraművész (a zenede volt tanára) ismerősei unszolására két bravúrosan előadott remek számmal töltötte meg a sikerült hangverseny műsorát.

Váltóhamisító diák. A váltóhamisítással vádolt *Fodor Zoltán* 8. gimnázistát négy nap óta keresi a rendőrség, de még nem került kézre. A rozsz utra tévedt diák, akinek *nem is az első esete ez a váltóhamisítás*, azzal távozott el, hogy öngyilkosságot fog elkövetni. A rendőrség azt hiszi, hogy még itt bujdosol a városban.

Sütő iparosok gyűlése. A debreczeni sütő iparosok vasárnap délután 6 órakor az ipartestület helyiségében *Czabán* Dániel elnöklése alatt gyűlést tartottak. A sürgős gyűlésre az adott okok, hogy a ségdek ismét követelésekkel léptek fel, sőt támogatásukra megjelent a budapesti nemzetközi szociáldemokrata pártj kiküldöttje is, akit azonban a rendőrség a vasutnál letartóztatta, de igazolás után szabadon bocsátott. A sütő iparosok vasárnapi gyűlésükön elhatározták, hogy további engedményekbe nem bocsátkoznak, így tehát a péksegédek és munkások bérharczára van kilátás.

Házi tolvaj. Vasárnap délután a Dégenfeld téren álló *Farkas Gyula* 8. sz. rendőr észrevette, hogy özvegy *Klein* Ferenczné pálinkaméréséből *Dalmi* Mihály hentes gyanús csomaggal lép ki. A rendőr elfogta a legényt és bekísérte a bünyügyi osztályra, ahol az ügyeletes *Dobos* József rendőrbiztos rögtön vallatóra fogta. A megszorított hetes erre beismerte, hogy az üzletbe a kulcs ellopásával kétszer is behatolt és onnan kisebb összegű pénzt, szivart, fürdőjegyet, sört és egyéb apróságot ellopt. Vallomása alapján letartóztatták.

Vadorzók. A debreczeni erdősekbe gyakorta ellátogatnak a szoboszlói vadászok, akik ugyancsak megdézsmálják a vadállományt. *Szentesi Mihály* monostori erdővéd rálesett a böszörményi vadászokra és kettőt, *Kiss Mihályt* és *Szalóki Jánost* el is fogott. A fegyvert el is vette tőlük.

Elgázolt kisleány. A kerékpárosok megrendszabályozására jól lenne már gondolni a rendőrségnek. A kerékpárosok közt sokan se csengőt, se lámpást nem alkalmaznak, úgy hogy állandó veszedelmei a közbiztonságnak. Szombaton este is éppen e miatt történt baleset. A hadházi utca 4. sz. a. ház előtt a járdára hajtott fel *Csomor Gyula* kónyaföldi 4. sz. a. lakos a kerékpárjával és elgázolta *Vas István* szatócs 7 éves *Róza* nevű leánykáját, aki súlyos sérüléseket szenvedett. Az esetet a rendőrség feljelentették.

Hazatérés. Hat esztendőre ítélte *Kun Lajos* sárándi születésű lakost a debreczeni törvényszék halált okozó súlyos testi sértésért. Büntetésének java részét kiállotta Illaván a fegyházban és mivel jól viselte magát, feltételes szabadságra bocsátották. *Kun* Debreczenben fog letelepedni.

Nyilvános elszámolás. A debreczeni reform. tanítók segélyegyesülete által f. hó 12-én tartott felolvasó estélyének összes bevétele 180 kor. 10 fillér, összes kiadás 61 kor. 40 fillér, pénztári maradvány 118 kor. 70 fillér, mely összegben a következő felülfizetések is bennfoglaltak: *Muraközy László* 20 kor., *Dulin Karolin* 40 fill., *Szemere Lajos* 2 kor., *Nagy Ida* 1 kor. 50 fill., *Gábris Mihályné* 1 kor., *Szöke János* 2 kor., *Kiss András* 20 kor., *Udvarhelyi Balázs* 1 kor., dr. *Barcsa János* 1 kor., *Kertész János* 1 kor., *Sáfár László* 50 fill., *Dávid Sándor* 1 kor. 50 fill., *Dóczy Gedeon* 1 kor., *Dávid Mihály* 1 kor. 50 fill., *T. S.* 60 fill., *Sz. Szabó László* 1 kor. 50 fill., *Kiss Julia* 1 kor., *Varsányi Imre* 50 fill., *Szendi Imre* 50 fill., *Jánosi Zoltán* 5 kor., dr. *Tüdös János* 2 kor., *Simon István* 1 kor. 50 fill., *Alföldi Béla* 1 kor., *Háló Sándor* 1 kor., *Szabó Vilma* 1 kor., mely adományokért fogadják a nemesszivű adakozók segélygyűjtőnek nevében nyilvánított köszönetemet. *Barcsa Barna* s. e. pénztárnok.

Talált nagykendő. Vasárnap délután a Hatvan-utczán egy felselyem, nyakba való nagykendőt találtak. Tulajdonosa kellő igazolás mellett átveheti a rendőrség bünyügyi osztályánál.

Teljes tennis felszerelés, tennis rakettek, labdák, hálók, valamint a legjobb minőségű football és füleslabdák olcsón beszerezhetők *Mentze Henrik* ujdonságok áruházában *Piacz- és Szent-Anna* utca sarkán. Rakett hurozása és javítása elvállaltatik.

TÁVIRATOK.

Az orosz-japán háború.

Pétervár, május 15. Hivatalos távirat. Pflug tábornok jelenti Mukdenből tegnapi kelettel: Beható vizsgálat arra az eredményre vezetett, hogy a *Port-Arturból* elindult vonaton fel volt vonva a *Vörös Kereszt-lobogó*. *Kingdsból* való elinduláskor a vonatról nem lóttek, mert abban kizárólag betegek voltak. A japánok maguktól kezdtek tüzelni és akkor szüntették meg a lövöldözést, a mikor a vonat lövéstávolságon kívül volt.

Apró csatározások.

Tokió, május 15. Kuroki tábornok azt jelenti, hogy egy japán csapat e hó 7-én megszállotta *Kuantien-senget*. Egy másik japán gyalogsapat e hó 11-én ellenséges lovasságot üldözött, mely *Sulichanba* vonult vissza és két katonát, valamint egy hadnagyot fogságba ejtett.

Kínai felkelés a fehérek ellen.

Pétevár, május 15. A határőrségekről és a hittérítőktől érkezett jelentések szerint Dupodziadseben, Kuandesendsetől délkeletre 40 kilométerre kínaiak között felkelés készül az oroszok és keresztények ellen.

Kína semlegessége.

Washington, május 15. (Reuter.) Conger pekingi amerikai követ azt táviratozta, hogy Kína ma ismételt elkötelezte magát, hogy megtartja szigorú semlegességét. Kína azt állítja, hogy módjában áll, hogy a szándékát keresztül is vigye.

Port Artur ostrom alatt.

Chicago, május 15. Az itteni Daily New jelenti Csifuból: Amidőn a lapunk tudósítójától bérelt bárka reggel Port-Arthur magasságára érkezett, ott heves ostrom folyt. A meddig látni lehetett, a Jakumo japán czirkálóját, egy másik czirkáló, egy ágyunaszád és egy csatahajó a kikötőbe mentek, miután a kikötő bejáratán erőszakkal bevonultak. Röviddel napfelkelte után heves tüzelés kezdődött, amely délben még folyton tartott.

Terjed a pestis.

Konstantinápoly, május 15. Adenben két pestisesetet állapítottak meg. Az összes megérkező hajókat 48 óráss vesztglőzárban tartják.

Az új rácz rendjel.

Belgrád, május 15. Péter király bolgárfejedelemnek a Karagyorgye-rend első osztályu csillagát adományozta. A két uralkodó kíséretét kölcsönösen rendjelekkel ajándékozta meg.

Az O. M. K. E. Nagyváradon.

Nagyvárad, május 15. A nagyvárad kereskedők ma délben tartották szervezkedő gyűlésüket, a melyet legközelebb az O. M. K. E. itteni megalkulása követ. A szervezkedő gyűlésen számos debreczeni kereskedő is megjelent.

Borzalmas gyilkosság.

Zágráb, május 15. Lend mellett két horvát munkás Trunzor földijüket megtámadták és rövid szóváltás után egy bottal leütötték. Alig állott fel azonban Trunzor, hogy támadói ellen megvédekeztek, az egyik horvát egy törrel szíven szurta. Trunzor szörnyen halt. A gyilkosok ezenkívül lábbal taposták áldozatukat és aztán elmenekültek, a csendőrök azonban elcsípték.

Körözött sikkasztók.

A tarnovi törvényszék táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Jolák János törvényszéki hivatalnok nagyobb összegek sikkasztása után onnan megszökött. Azt hiszik, hogy Budapestre utazott. Polek 43 éves, erős termetű, arcza kerek,

haja és bajusza fekete, nyakán sebforradás van. A kassai rendőrség is nyomoz egy szélhámos fiatalembert. Ez Bartha István közigazgatási tanfolyamhallgató, aki hamis nyugták alapján a kassai adóhivataltól 3400 koronát vett fel és megszökött. A termete alacsony, zömök, az arcza kerek, kreolszínű, haja rövid, szőke, szeme nagy, kerek, kékes, bajusza szőke, kicsi.

Vilmos császár — Sedanról.

Saarbrücken, május 15. A polgármesternek a városházán mondott üdvözlő beszédére Vilmos császár válaszolt és megemlékezett az 1870-ik évről, amelyben Vilmos császár a csatát felé átvonult Saarbrückenre és azt mondta, hogy az ő munkájának és isten kegyelmének köszönhető, hogy Saarbrücken most már nem határ város és ez az ország többé nincs kitéve az ellenség pusztító betöréseinek. Én, utódja mint németcsászár most jövök Metzről, a német határerősségből, amelynek falai erősek és erősségét képezi emez országnak, melyek isten segítségével nem lesznek a háboru prédiával. Mert, ha mineen német teljesíti a hazával szemben kötelességét, azaz megteremti otthonát és erőit minden állapotban és minden területen hazájának szenteli, akkor egységünk a világnak kifelé úgy fog mutatkozni, a mint az szükséges arra nézve, hogy békében élhessünk. Kérem istent, hogy támogasson ama munkámban, hogy országomat békében, mert ha lelkiismeretünk tiszta, senkibe bele nem kötünk, ezért Isten pártunkat is fogja, ha valaha erőszakkal nyulnának békénkbe. Végül a császár ama meggyőződésének adott kifejezést, hogy a polgárság mindig sikra fog szállni a trónért, egyházért, hazáért és a császárért.

St.-Johann, május 15. Vilmos császár a szentjohanni polgármester város házi beszédére válaszolva, örömeinek adott kifejezést a város fejlődésén és azon hogy a polgársággal sok ezer bányász és régi harcos jött el üdvözlésére. A császár megemlékezett amaz időről, a midőn german kovácsok összekovácsolták Nagy Vilmos császár koronáját és ama kívánságának adott kifejezést, hogy a polgárság forró hazaszeretethen egyesüljön a birodalomért, a császárért és a hazáért.

Törvénykezés.

Tolvajbanda Hajduszovát. Mintegy két éve már, hogy Hajduszovát községben a közbiztonság igen-igen megingott. Nem volt gazda, kinek tyukja, libája avagy galambja el ne tűnt volna. A károsultak panaszt tettek az előjáróságnál. Az előjáróság megindította a nyomozást, melynek eredménye egy tolvajbanda leleplezése volt. E tolvajbanda csupa fiatal, mondhatni gyerek emberekből állott. Hatan álltak szombaton a vádlottak padján. Zs. Juhász Dávid, Lajos, István, Bernát Gyula, Milák Vince és Ká-

dar Julianna. A szombati főtárgyalás során mindannyiukat bűnösöknek találta a bíróság 15 rendbeli lopás miatt. Vasárnap délelőtt 10 órakor hirdette ki a törvényszék az ítéletet, mely szerint Juhász Lajost 6 hónapi, Juhász Dávidot 1 évi, Bernát Gyulát 9 hónapi, Mihály Vinczét 6 hónapi börtönre, Juhász Istvánt 3 hónapi fogházra ítélte a bíróság Kádár Juliannát felmentették. Az elítéltek megfelebbzték a törvényszék ítéletét.

Bűnügyi főtárgyalások. Ma vádtanácsi ügyek, felebbviteli ügyek ítélethirdetések; kedden főtárgyalások: Porkoláb Demeter ellen összsbüntetés, Czibere Miklósné ellen hatóság elleni erőszak büntette, özv. Kecskés Báintné s társa ellen lopás és orgazdaságért, Tálóczi Miklós ellen lopás büntette, H. Varga Gábor s társa ellen lopás büntette; szerdán főtárgyalások: Varga Sándor s társa ellen súlyos testi sértés büntette, Rácz András ellen lopás büntette, Molnár Károly ellen lopás büntette, Madai István ellen lopás büntette, Simon Samuelé ellen lopás büntette, ugyanaznap a II. tanács előtt is főtárgyalások. Dézsi Sándor ellen lopás büntette, Mudrás György s társa ellen lopás büntette, Gecse Mátyás ellen lopás büntette, Stereral Márton ellen hatóság elleni erőszak büntette; Nagy Mária ellen orgazdaság büntette. Csütörtökön főtárgyalások: Nagy István ellen súlyos testi sértés büntette, Papp Andrásné ellen magánokirat-hamisításért, Makora Lajos ellen lopás büntette, Horváth Imre s társa ellen súlyos testi sértés büntette. Pénteken főtárgyalások: Zs. Juhász Dávid s társa ellen lopás büntette, Somogyi Ferencz s társai ellen lopás büntette, Somogyi Ferencz s társai ellen lopás büntette, ifj. Luczi István ellen felmenő ágbeli rokonon elkövetett könnyű testi sértés vétségért, Trucsi Sándor ellen lopás büntette, Tóth Gábor s neje ellen gondatlanságból elkövetett súlyos testi sértés vétségért.

Nyilttér.**SZOLYVAI
ásványviz.**

Elsőrendű szaktérfiak vegyelemzése alapján lithion tartalmánál fogva kiváló hatású **köszvény-, vese-, hólyag** bajoknál, ugyszintén **gyomor-, torok-, tüdő-, gége-bántalmak**nál.

Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaeozokokban. **Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes!**

Borral igen üdítő ital!

Kapható minden jobb fűszerüzletben és az **Uradalmi ásványvizek birtoklásánál**

Szolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

A

Hidegvizgyógyintézet

a nagyerdei fürdőben
már MEGNYILT.

Ugyanott mindenféle
gyógyfürdők
előállítatnak.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.



Svájczi órák törvényes jellel Horváth óraművesnél Debreczen, Hatvan-utca 2. Javítások 2 évi jótállással, pontosan szabályoz faló órákat is 24 óra alatt saját rendszerű szabályozó készülékkel.

Óriási kávé behozatal és kiviteli raktár Lindenfeld J. Jenőnél, Városház-utca 2.

Csak rövid ideig nagy raktár miatt a legfinomabb kőkezttyű jótállással 90 krajczárért, czérna és selyem kezttyű a legújabb francia gyártmány a legolcsóbban kapható Vitárius Béla kezttyűs és kötszerésznel Debreczen, Tisza-palota.

Száraz raktár helyiséget és pinczét keresek a nagytemplom közelében. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

A Bika szálloda fodrásztermében egy tanuló azonnal felvétetik.

Egy csinosan berendezett külön bejárattal utcai szoba egy vagy két fiatal embernek kiadó. Simonffy-u. 19. sz. a.

Lakas változtatás. Tudatom hogy lakásomat, mely eddig Hatvan utca 31. sz. alatt volt Széchenyi utca 27. szám alá helyeztem, Popper Davidné okl. szülésznő. Debreczen, Széchenyi-u. 27.

Egy csinosan butorozott szoba külön bejárattal, Széchenyi-utca 27. sz. a. kiadó.

Boreczet, kitünő, házilag készült eladó. Czim Hatvan-utca 9. a ház mesternél.

Hajdusági Bajuszpedrő.



Védjegy.

Szép bajusz

nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedrő használata által, mely legjobb az összes bajuszpedrő készítmények között. A bajuszt nem töri, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotschnek V. Emil utóda

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznel

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8 sz.
Valamint minden debreczeni gyógyszerárban.

Gyertyánliget

(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei, hegyi-gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógyintézet.

Előnyek:

1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közel vasutállomás és jó kocsit. Csodálatos szép magas fekvés, por- és szélmentes, ózondús, enyhe levegő, kitünő ízű és könnyen emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógsiker: vérzegénység, sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és női bántalmaknál. Kényelmes, csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak. IDENY: május-október. Vasuti állomás Nagy-Bocskó.

A fürdőigazgatóság.

Táncztanítási jelentés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy itt helyben a hét folyamán a **Sas-utca 2. sz. alatti „OTTHON” táncztermében**

táncztanfolyamot

nyitok.

Főtörekvésem a növendékeket az illem-szabályra és szép testtartásra a mai kor igényeihez képest tanítani. Tanítom a legújabb modern tánczokat.

Tanítási idő gyermekek részére 5-7-ig, felnőtteknek 8-10 óráig.

Tandij 10 korona.

Privát órákat elvállalok bármely órára. Kívánatra külön csoportokban is tanítok.

Minden vasárnap este 12 óráig zenés-csón, gyakorló estélyel.

Beiratások a tánczterem helyiségében elfogadtatnak.

Esedezem becses pártfogásért,

alázatos tisztelettel

Steiner M.

okl. táncztanító.

349/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 316/3. 1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Antok Rylek részére Grünbaum Mór debreczeni lakostól 468 kor. 82 fillér tőke, ennek 1903. évi október hó 28. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 40 kor. 26 fillér perköltség erejéig 1904. évi február hó 23-án bíróilag lefoglalt és 1160 koronára becsült bolti áruk és felszerelvényekből álló ingóságok 1904. évi május hó 16-án délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és Piacz-utca 48. sz. alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1904. évi április hó 18. án.

Oláh Géza, birói kiküldött.

Kiköltözés miatt rendkívül olcsó!

Építkezés miatt nemsokára jelenlegi üzlethelyiségből ki kell költözni. Ennél fogva óriási dus raktáramat apasztani vagyok kénytelen.

Tisztelettel adom tehát a nagy közönségnek szíves tudomására, hogy ez alkalommal tulzsfult árú raktáramat minden elfogadható áron bocsátom eladásra.

Kartonok már 16 krtól feljebb, óriási választéku nyári színes és fekete; gyászkelemék 25 krtól feljebb. Jó mosó, szintartó Batizok, Zephirek, Kanavászok, Harisnyák, Kezttyük, Kötények, Ingek, Zsebkendők, Papánok. Kiemelem:

Fejrevaló kendőim

olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.

Selyem kendő 65 krtól, Karton 14 krtól feljebb.

Bokréta-kendőim építkezőknek.

Kész szövet-aljak 2 frt 20 krtól, Karton aljak 1 frt 20 krtól, Blouzok 75 krtól feljebb. **Gyermek-, fiu- s leány-ruhák.**

Teljes tisztelettel

STEIN LÁSZLÓ,

vászon-, kézmű-, rövidáru-üzlete, a Kendők királynéjához.

Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piacz.

Minden elfogadható áron!

Raktár apasztása miatt!

5493. — 1904.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város házipénztárának és a házipénztár által kezelt alapoknak 1903. évi zárszámadása elkészülvén: az az 1886. évi XXI. t.-cz. 17. §-a rendelkezései alapján folyó évi május 10-től kezdődőleg 15 napi közszemlére kitétetik, hol is ez idő alatt a hivatalos órák folyamán bármikor megtekinthető.

Miről a város adózó közönsége azzal értesítetik, hogy a zárszámadásra vonatkozó észrevételek és kifogások a junius hó első hetében kitűzött bizottsági rendes közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a városi Tanácshoz adhatók be.

Debreczen, 1904. május 13.

A városi tanács.

Erdei József

épület- és műlakatos
DEBRECZEN. Kandia-utca 19.

a legolcsóbb árak mellett vállal épületeknél előforduló **egyszerű és díszmunkákat.**

Vasszerkezet munkákat benyújtott, vagy általa szerkesztett rajz után **tökéletes kivitelben.** Kívánatra tervvel és rajzzal is szolgál.

Gyors és sikerült munkáért felelősséget vállal.